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Εκδηλώσεις για τη διπλή εορτή της 25ης 
Μαρτίου, στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Κατάμεστη ήταν η μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων των 
Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, τόσο την 
Τετάρτη 19, όσο και την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025, όπου 
ολοκληρώθηκαν σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες οι 
εορταστικές εκδηλώσεις τιμής και μνήμης που ξεκίνησαν τη 
Δευτέρα 17 Μαρτίου για τη διπλή εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και της Εθνικής Παλιγγενεσίας του 1821 στα 
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Εκπαιδευτήριά μας.

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν τη Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, με την παρέλαση 
των παιδιών από όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης στο μεγάλο προαύλιο των 
Εκπαιδευτηρίων μας μπροστά από τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος θα βρεθεί εκεί, 
προκειμένου να καμαρώσει τα παιδιά μας και να ευλογήσει τις σημαίες της 
Επαναστάσεως.

Την Τετάρτη 19 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε η γιορτή από τους μαθητές και 
τις μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου των Εκπαιδευτηρίων μας, την έναρξη της 
οποίας έκανε ο Διευθυντής, Γιάννης Γρηγοράκης. Η εκδήλωση περιελάμβανε 
θεατρική παράσταση, τραγούδια από το χορωδιακό μας εργαστήρι και 
παραδοσιακούς χορούς, που παρουσίασαν με ενθουσιασμό τα παιδιά, τα οποία μέσα 
από τις ερμηνείες τους, απέδωσαν σημαντικές στιγμές της Ελληνικής 
Επανάστασης.

Τα παιδιά της Γ΄ και Δ΄ Δημοτικού ζωντάνεψαν μπροστά στα μάτια των 
παρευρεθέντων τις περιπέτειες του νεοσύστατου Ελληνικού Κράτους, μέσα από το 
θεατρικό «Ξύπνα ραγιά», το οποίο είναι βασισμένο στο «Μεγάλο μας Τσίρκο» του 
Ιάκωβου Καμπανέλλη, σε διασκευή του Α. Μαριόλη. Πρόκειται για ένα χρονικό του 
αγώνα των Ελλήνων προς την ελευθερία, αλλά και των γεγονότων που 
ακολούθησαν μετά την απελευθέρωση της Ελλάδας από τον τουρκικό ζυγό.

Ο εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αυγουστίνος Θεοδωρόπουλος, Γενικός 
Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού «Πειραϊκή Εκκλησία 91,2 fm», 
μεταφέροντας τις ευχές του Σεβασμιωτάτου, αναφέρθηκε στο χαμόγελο και την 
εργατικότητα τόσο των παιδιών και των δασκάλων, όσο και των γονέων που 
βοήθησαν τα παιδιά με το δικό τους τρόπο για αυτό το εξαιρετικό αποτέλεσμα.

«Τα παιδιά μέσα από το θεατρικό μας δίδαξαν ότι η ελευθερία δεν χαρίζεται, αλλά 
κερδίζεται», τόνισε χαρακτηριστικά ο π. Αυγουστίνος, επισημαίνοντας παράλληλα 
πως αυτό είναι που προσπαθούν να κάνουν και τα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς: «Να διδάξουν ότι χρειάζεται ελευθερία από τα πάθη και 
ελευθερία από τη δουλεία. Και τα δύο υπάρχουν μέσα στην καρδιά του ανθρώπου. 
Αν υπάρχει αγάπη για την Ελλάδα και αγάπη για τον Χριστό, τότε έχουμε και 
ελευθερία από τα πάθη και ελευθερία από τη δουλεία και την τυραννία», σημείωσε.

Τέλος, συγχαίροντας εγκάρδια τους Εκπαιδευτικούς, τα παιδιά, αλλά και τους 
γονείς που εμπιστεύονται τα παιδιά τους στην Εκκλησία, ευχήθηκε «τα σχολεία 



μας να παραμένουν ο φωτεινός φάρος, το κρυφό σχολείο που μέσα στη συσκότιση 
του κόσμου συνεχίζουν να ενσταλάζουν Χριστό και Ελλάδα στις ψυχές των 
μαθητών».

Χθες, Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε επετειακή εκδήλωση από τα 
παιδιά του Γυμνασίου των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, 
όπου τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, εκπροσώπησε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Βάρκας.

Την έναρξη της Εκδήλωσης έκανε η Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς και Γυμνασιάρχης Κυριακή Κούβαρη, ενώ τα παιδιά 
της Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου παρουσίασαν το θεατρικό με τίτλο «Θυμόμαστε για να 
προχωράμε. Οδοιπορικό με οδηγό τη μνήμη – σαν άγια προσταγή – από το 
παρελθόν στο σήμερα», το οποίο πλαισιώθηκε από Ελληνικούς παραδοσιακούς 
χορούς, αλλά και από τραγούδια που απέδωσε το χορωδιακό εργαστήρι των 
Εκπαιδευτηρίων.

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο π. Χρυσόστομος Βάρκας, μεταφέροντας τις 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, συνεχάρη τόσο 
την Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων μας και Γυμνασιάρχη Κυριακή 
Κούβαρη και τους Εκπαιδευτικούς, όσο και τα παιδιά μας, τα οποία, όπως 
χαρακτηριστικά είπε «μας άφησαν κατάπληκτους».

Αναφερόμενος στην Εθνική Παλιγγενεσία του 1821 τόνισε πως «ο δικός μας 
αγώνας ήταν αγώνας υπέρ της πίστεως και της πατρίδος μας» και εμφανώς 
συγκινημένος αναφέρθηκε στους ήρωες της στεριάς και της θάλασσας, οι οποίοι 
έδωσαν τη ζωή και την ψυχή τους για την απελευθέρωση της πατρίδος μας.

«Εύχομαι να μείνουμε σταθεροί στην Ορθόδοξη πίστη μας», βάζοντας «μπροστάρη 
μας τον Θεό» «για να μην χάσουμε τα ιερά ιδανικά της πίστεώς μας», είπε 
ολοκληρώνοντας το χαιρετισμό του ο π. Χρυσόστομος.
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Θυμίζουμε ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τη Δευτέρα 
24 Μαρτίου 2025, παραμονή της μεγάλης διπλής εορτής, θα βρεθεί στα 
Εκπαιδευτήρια της τοπικής Εκκλησίας, προκειμένου να ευλογήσει τις σημαίες της 
Επαναστάσεως και να παρακολουθήσει την παρέλαση των παιδιών που θα 
πραγματοποιηθεί στο μεγάλο προαύλιο των Εκπαιδευτηρίων μας. Αξίζει να 
σημειώσουμε ότι για μία ακόμη φορά, μπροστά από το Σεβασμιώτατο, τους γονείς 



και τους φίλους των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, θα 
παρελάσουν παιδιά από τον Βρεφικό Σταθμό, τον Παιδικό Σταθμό και το 
Νηπιαγωγείο, από το Δημοτικό Σχολείο, από το Γυμνάσιο και από το Λύκειο, ενώ η 
ομάδα κρουστών που έχει συσταθεί από μαθητές και μαθήτριες θα δώσει τον 
ρυθμό στο βηματισμό της παρέλασης.

Για πρώτη φορά φέτος θα παρουσιαστούν και παραδοσιακοί χοροί από τα παιδιά, 
τιμώντας και με αυτό τον τρόπο τους ήρωες της Ελληνικής Επαναστάσεως του 
1821.

Δείτε φωτογραφικό υλικό από την γιορτή του Δημοτικού ΕΔΩ  και από τη 
γιορτή του Γυμνασίου ΕΔΩ.
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